



走进院士精神世界

学习李俊贤科学家精神

许党报国 赤诚奉献

李俊贤金句：“希望大家听党的话，永远跟党走。”

“作为一名党员，无论在什么时候、任何情况下，都要绝对按照党员标准严格要求自己，把党和人民利益始终放在第一位。”

《李俊贤传》中记载，1953年4月，李俊贤向党支部递交了入党申请书。

李俊贤是这样写的，也是这样做的。1960年1月，刚从苏联学成归来的李俊贤，被抽调到北京化工研究院。

燃料的研制。在研制过程中，李俊贤发现，他们按采用方法并不可行。

有人对他说：“这样做，是要犯错误的。”李俊贤坚定地说：“出了问题我负责。”

李俊贤常说，“在科研攻关事业上，国家的需要高于一切”

20世纪80年代，李俊贤把目光转向聚氨酯，当时聚氨酯在国内还是一片空白。

成果，其中有22项达到国际先进水平，先后应用于高科技、汽车、建筑等行业。

“自1956年6月入党，李俊贤院士已有66年的党龄，对共产党员的身份，他看得很重。”

2018年的一天，黎明化工研究院党委收到了李俊贤的一封手写信，信是这么写的：“我(党员李俊贤)和我爱人(党员丁大云)准备捐赠人民币400万元，作为博士研究创新人才之用。”

“这封信以‘党员’二字开头，以‘党员’二字结尾，充分体现了李俊贤院士对党员身份的高度重视。”

洛报融媒记者 戚帅华

相关链接

科学家精神教育基地拟认定名单公示 洛阳3家单位上榜

本报讯(洛报融媒记者 孙自豪 通讯员 李小爽)24日上午，中国科协宣传文化部公示了2022年度科学家精神教育基地拟认定名单。

这3家单位分别是中石化洛阳工程有限公司“榜样的力量——时代楷模陈俊武陈列室”、中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司先进耐火材料国家重点实验室、黎明化工研究院设计有限责任公司李俊贤科学家精神教育实践基地。

今年3月，中国科协、教育部、科技部、国资委、中国科学院、中国工程院、国防科工局联合发文，在全社会开展科学家精神教育基地建设和服务管理工作。

经相关单位推荐和专家评审，此次全国共有140家单位入围科学家精神教育基地拟认定名单。

河南省此次共入选5家单位，另外两家分别是孙健初故居纪念馆、中国农业科学院新乡精神展馆。

20项典型经验获评 2022年我市质量标杆

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 黄豫 张三保)我市制造业高质量发展取得新突破!24日，记者从市工信局获悉，我市近日发布名单，确定“洛阳大华重工科技股份有限公司实施以数字化制造提升破磨机械装备质量的经验”等20项典型经验为2022年洛阳市质量标杆。

质量标杆是指企业在系统提升产品和服务质量的实践过程中形成的具有示范效应、可借鉴、可推广的质量管理方法。

在2022年质量标杆评选中，我市锚定产业风口，结合产业基础高级化、产业链现代化，深入挖掘全面质量管理赋能制造业竞争优势提升、促进制造业高质量发展的典型经验，取得了丰硕成果。

近年，我市高度重视推进制造业高质量发展，先后出台政策，明确对获评省级、全国质量标杆的企业分别给予50万元、100万元重奖，加快推动企业向管理模式精益化、生产方式智能化、能源供给绿色化转型升级。



扫二维码，查看2022年洛阳市质量标杆名单 短网址：http://shouji.lyd.com.cn/n/1102144

我市开展滥用行政权力 排除、限制竞争执法专项行动

即日起至10月 征集违法行为线索

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 孙怀真)昨日，洛报融媒记者从市市场监管局获悉，自即日起至10月，在全市范围内开展滥用行政权力排除、限制竞争执法专项行动。

征集线索范围重点聚焦各类行业和领域存在的滥用行政权力排除、限制竞争行为：对外地商品设置歧视性价格、收费、补贴等标准或政策，采取重复检验认证等措施，设置标准技术等壁垒，设置许可备案等障碍；滥用行政权力排斥或者限制外地经营者的行为；

对于涉嫌滥用行政权力排除、限制竞争行为，市民可拨打12315热线投诉举报，也可将相关材料发送至电子邮箱lydck0074@163.com。

西工区组织辖区学校与新疆学校开展活动，促进各民族交往交流交融

千里手拉手 共画同心圆

“虽然我未曾到过新疆，但从你的信里，我知道那里有雄伟壮丽的天山，有无边无际的草原，还有浩瀚的沙漠。”

同心合力是最伟大的力量，民族团结是最牢固的基石。去年以来，西工区教体局组织辖区学校与新疆学校开展“手拉手 心连心 民族团结一家亲”活动。

小朋友写信，都特别激动。”西工区白马小学五二中队辅导员阎百丽说，“收到回信后，班里像过节一样热闹。”

西工区白马小学党支部副书记梅开认为，该活动让孩子们从一封封信件中增长了见识、开阔了眼界。大家互相分享美景美食，如洛阳的牡丹、龙门石窟、白马寺，新疆的坎儿井、火焰山、特色美食等。

西工区第三实验小学的结对学校为新疆红星二场学校。该校校长王莉兵

说：“虽然两地相隔2800多公里，但孩子们通过书信交流的方式，玩在一起，学在一起，在幼小的心灵里，民族团结的种子已经悄然萌芽。”

除了书信交流，西工区部分学校还和结对学校组织开展视频连线，进行实时交流。西工区唐宫西路小学校长李铁成说，在互联网时代，网络是相互了解的最好载体。

西工区教体局相关负责人表示，“手拉手 心连心 民族团结一家亲”活动的开展，为两地少年儿童搭建了增进了解、增加交流的平台。

了家庭间的情感交流，促进了学校间的教学互鉴，推动了区域间的文化交流。下一步，该区将不断丰富活动内容，通过“共读一本书”“同做一件事”等方式，不断深化新时代学校民族团结进步教育。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 王欢欢 李文波



基层之声 河洛同奋进 建强副中心 统筹电话: 杨飞15978623881 张晓珍13698821255 陈宁13523610906 扫右侧二维码,关注洛阳新闻公众号,了解基层之声

朝阳镇: 开展防汛演练 打好安全度汛主动仗

为进一步提升防汛防洪应急抢险队伍的能力水平，增强广大干部群众防灾减灾意识，守护好人民群众生命财产安全，连日来，孟津区朝阳镇27个村(社区)陆续组织人员、车辆、防汛物资等开展防汛抢险应急演练。

精心组织，制订详细方案。提前制订详细的防汛抢险应急预案，从灾情监测、灾情预警、灾情转移、保障安置等4个方面进行人员分工、物资准备、路线部署、人员疏散等，明确职责，明确任务。

各司其职，全员通力配合。27个村(社区)根据方案，在汛期险情来临之时，各小组配合默契，围绕信息报送、应急处置、预警、受灾群众的转移和安置、伤员救护等，按照实战标准，进行防汛处置操作，确保人员安全。

查漏补缺，总结完善提升。在整个防汛抢险应急演练过程中，现场检验了物资保障、防汛处置等应急反应能力，锻炼了应急抢险队伍，查找了防汛抢险应急预案和工作中人员转移、险情处置等存在的不足。

(刘艳艳 郭俊峰)

偃师公安局交警大队: “亮剑”高峰时段 整治违法行为

偃师区自开展电动车综合整治行动以来，群众交通安全意识明显增强，电动车上牌率和驾驶人戴头盔率显著提升，城市区内电动车交通违法行为日益减少。

为了持续巩固整治成果，保持城区交通秩序，偃师市公安局交警大队根据实际情况不断调整电动车交通违法行为整治思路，采取务实举措，提升整治针对性和实效性。

5月18日7时40分，偃师市公安局交警大队市区中队以各主要路口为中

心，依法严查不戴头盔、电动车逆行、不按规定车道行驶、私自改装等交通违法行为。执勤交警对存在交通违法行为的驾驶人首先进行普法教育，使其切实认识到错误后再依法进行处罚。

偃师市公安局交警大队将持续加大对非机动车交通违法行为的整治力度，并常态化进行电动车上牌照、出行戴头盔、不逆行、不闯红灯、按照规定车道行驶等提醒。

(潘松晓 白晓峰)

樊村镇: 青年干部话廉洁 强化监督“治未病”

“作为新时代青年干部，我们必须投身一线，靠前监督，在为群众解决‘急难愁盼’问题中展现担当和作为，努力在监督教育中增强担当意识，推进作风转变，净化不良之风，共同助力营造干事创业、风清气正的良好政治生态。”

用好监督执纪第一种形态，强化监督预防“治未病”，樊村镇持续推进常态化全覆盖警示教育，扎实开展廉政政政谈心谈话，积极营造廉政政政氛围，精准打好“组合拳”，力争把监督预防“治

未病”工作抓出成效。在进一步做细做实青年干部监督预防“治未病”工作上，为其量身定制“廉洁套餐”，帮其扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。

该镇将进一步强化警示教育，坚持严管与厚爱相结合，用身边事教育身边人，帮青年干部上紧廉洁自律“发条”，护航乡村振兴。(高惠一)

上观乡: 牵线“村企结亲” 聚力乡村振兴

宜阳县上观乡坚持“党委引导、政府搭台、村企唱戏”的工作思路，实施“万企兴万村”行动。日前，该乡组织7个行政村与7家县域民营企业“结亲”，通过有效对接民营企业和乡村，整合双方优势资源，促进产业发展，助推乡村振兴。

该乡立足生态资源禀赋，打造特色优势产业，推出了桃缘小镇采摘、民俗风情小镇观赏、红石观赏等沉浸式体验项目。境内大野沟河、鲍窑，奇石林立、水潭密集，适合发展户外项目。(刘荣耀)

“村企结亲”，增强村“造血”功能，提高企业经济效益，壮大村集体经济。洛阳源氏食品公司高度认可上观农产品花生、水蜜桃，表示将面向行业产业链进行积极推介，帮种植户全方位拓展销售渠道，增加群众收入。

在上观乡政府见证下，7家民营企业负责人获颁荣誉证书，表示将大力弘扬企业家精神，为“结亲”村寻找新“商机”，帮助群众增收。(刘荣耀)

吉利华阳产业集聚区: 问需于企 精准服务促发展

服务企业就是服务发展，既要“身到”更要“心到”。日前，在吉利华阳产业集聚区预审项目进展情况座谈会上，与会人员全面分析、盘点项目推进情况，协调解决存在的困难和问题，推动项目加快落地。

会上，吉利华阳产业集聚区管委会主任魏斌详细了解科博思新材料、铜一金属、鸣海新材、合润科技、中科富吉等15家企业预审项目进展情况，针对项目遇到的用地、审批等共性问题，现场答疑解惑，对个性问题逐一记录、建立台账，表示将联系相关部门协调解决。

抓项目就是抓发展，抓发展就要抓项目。吉利华阳产业集聚区管委会树牢“项目为王”理念，各部门紧盯时间节点，紧抓工作进度，增强协调服务意识，提高协调服务水平，全力做好好外部环境保障。

吉利华阳产业集聚区把服务项目建设作为推动经济高质量发展的有效载体，聚焦构建现代产业体系，聚焦推动产业迈上新台阶，聚焦培育发展新兴产业，聚力打造优势产业集群，下大力气抓项目、兴产业，切实以高质量的产业项目推动经济高质量发展。(刘争艳)

石井镇: 整改提升 人居环境美起来

为持续改善人居环境，建设美丽宜居乡村，石井镇高标准、高效率抓整改、促提升，不断增强人民群众的幸福感和获得感。

狠抓整改，力促提升。该镇领导现场督导问题整改，各包村干部深入乡村，围绕乡镇交办问题督促整改，确保交办问题按时整改到位。

广泛动员，积极引导。充分发挥群众主体作用，推动环境整治全域深入开展，确保整治效果达标。该镇督查组针对交办问题整改情况逐村逐户逐户进行督查，不打折扣、不留死角，确保交办问题彻底整改到位。

内外兼修，全面美化。结合人居环境整治，在全镇各村行政村同步推进卫生间所改造，完善配套基础设施，加快村级垃圾分拣站建设。在全镇开展五美庭院评比活动，引导广大群众从自身做起，养成良好卫生习惯和行为方式，营造“石井是我家，我为我家添光彩”的浓厚氛围。

截至目前，该镇完成市、县交办问题447个，整改率100%。累计拆除旱厕、违建或废弃房屋150余处1350余平方米，拆除残垣断壁35处，清理垃圾、杂物2800余立方米，完成小广告清理690余处，下达改厕任务620户，建成垃圾分拣站2座，评选出石井镇五美庭院98座。(周国丽 杨万里)